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Цель: воспитание гражданина Беларуси, патриота своей родины, который 

знает и любит свой родной край, чтит его традиции, испытывает гордость за 

вклад своей родины в жизнь нашего государства. 

Задачи: 

расширить и углубить знания учащихся о месте, где они живут; 

познакомить с историей малой родины, ее культурой, 

достопримечательностями; 

расширить кругозор, познавательную активность и творческие способности 

детей; 

воспитывать чувство патриотизма, гордости за свою страну.   

Возраст участников: 9-11 лет. 

Материалы и оборудование: маршрутная карта (со схемой передвижения 

команд), конверты с заданиями, ручки, маркеры. Музыка:  
 

Ход квест-игры 

 

I. Организационный момент 

Ведущий: Сегодня у нас проходит необычное мероприятие в форме квест-

игры. Напомню всем, что квест-игра это такое действие, в ходе которого 

участники игры находят и выполняют ряд заданий для того, чтобы 

выполнить главную задачу.  Игра будет посвящена нашей стране.  

Спутником игры будет один из цветков нашей прекрасной страны. А какой  – 

загадка.  

Задание 1. Отгадайте загадку: 

Колосится в поле рожь. 

Там, во ржи, цветок найдешь. 

Ярко-синий и пушистый, 

Только жаль, что не душистый. 

Он растёт на тонкой ножке 

В синей ситцевой одёжке, 

Ты всегда его найдёшь, 

Там, где в поле зреет рожь. (Василек) 

(Ведущий показывает картинку с васильком) 

 

Ведущий: Ребята, если бы мне дали возможность выбрать цветок, 

символизирующий Беларусь, я, выбрала бы василек. Василек – неизменный 

спутник ржаного поля, именно там он произрастает чаще всего. Про него 

сложены легенды, стихи и песни. Этот цветок украшает наши национальные 

костюмы. 

Вот и сегодня вы, ребята, будете собирать васильки. Каждый василёк 

нужно будет в конце игры обменять на буковки и собрать из них ключевое 

слово нашей игры (Приложение 1). 
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Задача нашей игры: найти это ключевое слово. А какое это слово вы 

узнаете, когда соберете букет из 6 васильков. Для этого вам нужно будет 

выполнить 6 заданий. Каждый пункт движения обозначен цифрой, 

необходимо двигаться от пункта к пункту согласно карте маршрута 

(Приложение 2), выполнять задания. Для выполнения главной задачи вам 

необходимо будет пройти весь маршрут в карте. В пунктах вам зададут 

вопросы и предложат задания. После правильного выполнения каждого 

задания команда получает василек. Только когда вы пройдете все испытания, 

и у вас будет собран букет васильков, вы сможете обменять их на буквы и 

сложить ключевое слово. 

 

Станция 1. «Символика моей страны»  

Ребятам предлагаются карточки с изображением гербов областей Беларуси.   

Им нужно найти и назвать символику каждой области Беларуси. За 

правильно выполненное задание участники получают 1 василек (Приложение 

3).  

 

ГРОДНЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ 

ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ 

ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ 

МОГИЛЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ 

БРЕСТСКАЯ ОБЛАСТЬ 

МИНСКАЯ ОБЛАСТЬ 

МИНСК 

РЕСПУБЛИКА БЕЛАРУСЬ 
 

Станция 2. «Моя страна»  

Ребятам предлагаются пазлы из областей Республики Беларусь, им 

необходимо собрать карту. За правильно выполненное задание участники 

получают василек (Приложение 4). 
 

Станция 3. «Путешествие по Беларуси»  

Ребятам предлагаются фотографии с достопримечательностями каждого 

областного города Республики Беларусь, которые необходимо разместить на 

карте. За правильно выполненное задание участники получают василек 

(Приложение 5). 

Ответы:  

1. Витебская область (Пушкинский мост); 

2. Гродненская область (Драматический театр); 

3. Гомельская область (Дворец Румянцевых-Паскевичей); 

4. Могилевская область (Могилевская ратуша); 

5. Минская область (Национальная библиотека); 

6. Брестская область (Брестская крепость). 
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Станция 4. «Наш гимн» 

Учащимся предлагается распечатка со словами гимна Беларуси, но в ней 

имеются пропуски. Учащиеся должны заполнить все пропуски.  За правильно 

выполненное задание участники получают василек (Приложение 6). 

 

 

Мы, беларусы – _______ людзі, 

Сэрцам ______ роднай ______, 

Шчыра ______, сілы _______ 

Мы ў працавітай, вольнай _____. 

 

Слаўся, зямлі нашай _______ ____, 

Слаўся, народаў _______ саюз! 

Наша _______ маці-Радзіма, 

Вечна _____ і ______, Беларусь! 

 

Разам з _______ мужна ________ 

Мы баранілі родны ________, 

У бітвах за _____, бітвах за ______ 

Свой здабывалі сцяг _______! 

 

Слаўся, зямлі нашай _______ ____, 

Слаўся, народаў _______ саюз! 

Наша _______ маці-Радзіма, 

Вечна _____ і ______, Беларусь! 

 

Дружба _______ – сіла _________ – 

Наш запаветны, сонечны ______. 

Горда ж узвіся ў ясныя высі, 

Сцяг пераможны – радасці ______! 

 

Слаўся, зямлі нашай _______ ____, 

Слаўся, народаў _______ саюз! 

Наша _______ маці-Радзіма, 

Вечна _____ і ______, Беларусь! 

 

Ответ: 

Мы, беларусы – мірныя людзі, 

Сэрцам адданыя роднай зямлі, 

Шчыра сябруем, сілы гартуем 

Мы ў працавітай, вольнай сям’і. 

 

Слаўся, зямлі нашай светлае імя, 

Слаўся, народаў братэрскі саюз! 

Наша любімая маці-Радзіма, 

Вечна жыві і квітней, Беларусь! 

 

Разам з братамі мужна вякамі 

Мы баранілі родны парог, 

У бітвах за волю, бітвах за долю 

Свой здабывалі сцяг перамог! 

 

Слаўся, зямлі нашай светлае імя, 

Слаўся, народаў братэрскі саюз! 

Наша любімая маці-Радзіма, 

Вечна жыві і квітней, Беларусь! 

 

Дружба народаў – сіла народаў – 

Наш запаветны, сонечны шлях. 

Горда ж узвіся ў ясныя высі, 

Сцяг пераможны – радасці сцяг! 

 

Слаўся, зямлі нашай светлае імя, 

Слаўся, народаў братэрскі саюз! 

Наша любімая маці-Радзіма, 

Вечна жыві і квітней, Беларусь!  

 

Станция 5. «Водные богатства» 

Участникам необходимо ответить на вопросы викторины о реках и озёрах 

нашей страны.  За правильно выполненное задание участники получают 

василек. 

Викторина «Водные богатства»  
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1. Практически все озера Беларуси имеют происхождение: 

Тектоническое 

Ледниковое 

Карстовое 

Морское 

Космическое 

Доп.  Практически все озера Беларуси имеют ледниковое происхождение, 

связанное с таянием Валдайского ледника (примерно 12 тыс. лет назад).  

 

2. Крупнейшим по площади озером Беларуси является: 

Нарочь 

Червоное 

Свитязь 

Белое 

Селява 

Доп. Озеро Нарочь, расположенное в Мядельском районе Минской области, 

является крупнейшим по площади. Площадь его зеркала 79,6 км2. На его 

берегу расположено множество санаториев и детских лагерей, в том числе и 

«Зубренок» – популярный в бывшем СССР пионерский лагерь 

республиканского значения. 

 

3. Национальный парк «Браславские озера», ядром которого стала 

одноименная группа озер, расположен в Беларуси на территории: 

Минской области 

Гомельской области 

Витебской области 

Гродненской области 

Могилевской области 

Доп. Национальный парк «Браславские озера», расположенный на 

территории Витебской области Республики Беларусь, имеет богатый и 

многочисленный состав животного мира: здесь встречается 189 видов птиц, 

из них 45 видов относится к редким и исчезающим. Также ботаники 

насчитали около 500 видов флоры, 20 видов из них являются редкими для 

Беларуси. 

 

4. Озеро Червоное – третье по площади в Беларуси и крупнейшее на 

Полесье – ранее носило название: 

Князь-озеро 

Царь-озеро 

Пан-озеро 

Шах-озеро 

Генсек-озеро 

Доп. Название Червоное стало официально использоваться с 1932 года. Ранее 

озеро именовалось Князь-озеро. Князь-озеро — оценочное название. Данный 
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водный объект является самым большим озером Полесья, что и подчёркивает 

образно это название, которое следует понимать в значении «очень 

большое», «красивое, величественное». 

 

5. Белорусское Поозерье, озерное плато на севере Беларуси, расположено 

между бассейнами рек: 

Днепр и Сож 

Березина и Неман 

Неман и Западный Буг 

Припять и Днепр 

Западная Двина и Неман 

Доп. Беларусь называют страной озёр — в республике их около 11 тысяч. 

Больше всего озёр на севере и северо-западе, в так называемом Белорусском 

Поозерье, расположенном между средним течением реки Западная Двина и 

средней частью бассейна реки Неман. 

 

6. Озеро Долгое, находящееся в Глубокском районе Витебской области, 

является в Беларуси самым: 

Протяженным 

Чистым 

Загрязненным 

Глубоким 

Соленым 

Доп. Неинтересно было бы задавать все вопросы на чистые знания. И тут в 

вопросе явная подсказка – небольшой город Глубокое, который, тем не 

менее, является районным центром. Скорее всего совпадение, но именно в 

этом районе и находится глубочайшее озеро в Беларуси с максимальной 

глубиной 53,6 м. В 30 раз мельче Байкала, но все-таки… 

 

7.Согласно статистике, самым распространенным названием для озера в 

Беларуси является: 

Белое 

Черное 

Червоное 

Синее 

Зеленое 

Доп. Опять же – некоторая подсказка. Беларусь – «Белая Русь». Возможно 

опять же совпадение, но официально зафиксировано аж 46 озер с названием 

Белое. Черных тоже немало – 26, остальных несколько меньше. 

 

8. Озеро «Чырвонае вочка», что в переводе на русский означает 

«Красный глазик», находится в живописном месте Беларуси на 

территории: 

-Житковичского района Гомельской области 
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-Мстиславского района Могилевской области 

-Оршанского района Витебской области 

-Щучинского района Гродненской области 

-Жабинковского района Брестской области 

Доп. Маленькое, но очень красивое озеро находится на территории 

Оршанского района Витебской области. 

 

9.Укажите лишнее: 

На территории Беларуси протекают следующие реки: 

Днепр 

Нёман 

Волга 

Западный Буг 

Западная Двина 

 

10. Продолжите предложение: 

Чтобы вода в водоёме была чистой, каждому необходимо соблюдать 

следующие правила…….. 

Нельзя оставлять на берегу……. 

Нельзя мыть в водоёме……… 

В водоёмы нельзя бросать……. 

Мусор, отходы нужно…… 

Мыть машины нужно только….. 

Каждый школьник может участвовать в сохранении……. 

 

Станция 6. «Музыкальная» (Приложение 7) 

1 вариант: Участники приходят в музыкальный уголок, в котором 

разложены фотографии национальных музыкальных белорусских 

инструментов, необходимо отгадать загадки и показать картинку. За 

правильно выполненное задание участники получают василек. 

2 вариант: Прослушать и угадать мелодии музыкальных белорусских 

инструментов. 

 

1.У него рубашка в складку, 
Любит он плясать вприсядку, 
Он и пляшет и поет – 
Если в руки попадет. 
Сорок пуговиц на нем 
С перламутровым огнем. 
Весельчак, а не буян 
Голосистый мой….(Баян) 

 
2. В старину меня ценили: 
Если засуха, то мной 
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Люди борются с бедой. 
Вызывая дождь и ветер, 
Иль пугая силу злую, 
Лишь тихонько посвистят… 
В нашем мире современном 
Я из глины иль полена 
Для забавы у ребят. (Свистулька) 

 

3. На ремне в рядок висим, 
Сухо, весело трещим. 
Ритм отстукивает четко 
Звонкий инструмент… (Трещотка) 

 
4. А на ней пастух играет 
Стадо быстро собирает. 
Тонко он выводит трель, 
Эта дудочка-…(Свирель) 

 
5. Треугольник, три струны – 
Звуки звонкие важны. 
Собой хвалиться я не смею, 
Всего лишь три струны имею. (Балалайка) 

 
2. Деревянные сестрички, 

Друг о друженьку стучат, 
Всю округу веселят. (Ложки) 
 

Станция 7. «Ключевое слово»  

Ребятам предлагается обменять васильки на буквы и собрать ключевое 

слово (Родина) (Приложение 8). 

 

Р О Д И Н А 
 

 

Подведение итогов игры. Награждение участников.  

Ведущий.   
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2 

 

Маршрутный лист 

 

Название команды_________________ 

1) Символика моей страны; 

2) Моя страна; 

3) Путешествие по Беларуси; 

4) Наш гимн; 

5) Водные богатства; 

6) Музыкальная; 

7) Ключевое слово. 

Маршрутный лист 

 

Название команды_________________ 

1) Моя страна; 

2) Путешествие по Беларуси; 

3) Наш гимн; 

4) Водные богатства; 

5) Музыкальная; 

6) Символика моей страны; 

7) Ключевое слово. 

Маршрутный лист 

 

Название команды_________________ 

1) Путешествие по Беларуси; 

2) Наш гимн; 

3) Водные богатства; 

4) Музыкальная; 

5) Символика моей страны; 

6) Моя страна; 

7) Ключевое слово. 

 

Маршрутный лист 

 

Название команды_________________ 

1) Наш гимн; 

2) Водные богатства; 

3) Музыкальная; 

4) Символика моей страны; 

5) Моя страна; 

6) Путешествие по Беларуси; 

7) Ключевое слово. 

Маршрутный лист 

 

Название команды_________________ 

1) Водные богатства; 

2) Музыкальная; 

3) Символика моей страны; 

Маршрутный лист 

 

Название команды_________________ 

1) Музыкальная; 

2) Символика моей страны; 

3) Моя страна; 
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4) Моя страна; 

5) Путешествие по Беларуси; 

6) Наш гимн; 

7) Ключевое слово. 

 

4) Путешествие по Беларуси; 

5) Наш гимн; 

6) Водные богатства; 

7) Ключевое слово. 

 

 

 

   

 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ 3 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 4 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 5 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 6 
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Мы, беларусы –  людзі, 

Сэрцам ______ роднай ______, 

Шчыра ______, сілы _______ 

Мы ў працавітай, вольнай _____. 

 

Слаўся, зямлі нашай _______ ____, 

Слаўся, народаў _______ саюз! 

Наша _______ маці-Радзіма, 

Вечна _____ і ______, Беларусь! 

 

Разам з _______ мужна ________ 

Мы баранілі родны ________, 

У бітвах за _____, бітвах за ______ 

Свой здабывалі сцяг _______! 

 

Слаўся, зямлі нашай _______ ____, 

Слаўся, народаў _______ саюз! 

Наша _______ маці-Радзіма, 

Вечна _____ і ______, Беларусь! 

 

Дружба _______ – сіла _________ – 

Наш запаветны, сонечны ______. 

Горда ж узвіся ў ясныя высі, 

Сцяг пераможны – радасці ______! 

 

Слаўся, зямлі нашай _______ ____, 

Слаўся, народаў _______ саюз! 

Наша _______ маці-Радзіма, 

Вечна _____ і ______, Беларусь! 

 

Мы, беларусы – _______ людзі, 

Сэрцам ______ роднай ______, 

Шчыра ______, сілы _______ 

Мы ў працавітай, вольнай _____. 

 

Слаўся, зямлі нашай _______ ____, 

Слаўся, народаў _______ саюз! 

Наша _______ маці-Радзіма, 

Вечна _____ і ______, Беларусь! 

 

Разам з _______ мужна ________ 

Мы баранілі родны ________, 

У бітвах за _____, бітвах за ______ 

Свой здабывалі сцяг _______! 

 

Слаўся, зямлі нашай _______ ____, 

Слаўся, народаў _______ саюз! 

Наша _______ маці-Радзіма, 

Вечна _____ і ______, Беларусь! 

 

Дружба _______ – сіла _________ – 

Наш запаветны, сонечны ______. 

Горда ж узвіся ў ясныя высі, 

Сцяг пераможны – радасці ______! 

 

Слаўся, зямлі нашай _______ ____, 

Слаўся, народаў _______ саюз! 

Наша _______ маці-Радзіма, 

Вечна _____ і ______, Беларусь! 
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